



Чтение




 Тема:Крылов И.А. Басня  «Муха и Пчела».

 Цели:


1. Продолжить изучение творчества И.А.Крылова и 
совершенствование сознательного правильного и 
выразительного чтения.

2. Развивать устную речь, мыслительные процессы, внимание.

3. Воспитывать положительные качества характера, нетерпимость к лени.

Материалы и оборудование:  учебник, портрет баснописца, иллюстрации из басен, отрывки из басен, пословицы, презентация на мультимедиа.






Ход урока

1. Организационный  момент.

2. Психологическая настройка.

Посмотрите на экран

по отрывкам узнайте басню:



«Уж сколько раз твердили миру, 

                  Что лесть гнусна, вредна: но только все не в прок,  



И в сердце льстец всегда отыщет уголок.»

                                                  «Ворона и Лисица»

· Из какой басни мораль? Какие людские  пороки высмеивает автор?



«А вы друзья как не садитесь 



Все в музыканты не годитесь.

 




«Квартет»

- кого высмеивает эта басня? (бездарных музыкантов)

3.Проверка дом. задания.                                                                                                                      

· Ребята, с произведениями какого поэта-баснописца  мы знакомились на прошлых уроках?

· Что такое басня?

· Что такое мораль басни?

· Что было задано на дом?

·  Выразительное чтение басни «Осел и Соловей» - III группа

Чтение наизусть отрывок — I и II группа.

· Какова мораль этой басни? Чье это мнение? Каких судей имел в виду Крылов?

4.Основная часть:

Сегодня на уроке мы познакомимся с басней И.А.Крылова «Муха и Пчела». Запишите тему урока.

· Внимательно послушайте басню и скажите, какой человеческий порок высмеивает автор.

Чтение басни учителем.

· Ответ учащихся на вопрос (какой человеческий порок высмеивает автор?)

5. физминутка

гимнастика для глаз

     Чтение  басни учащимися по абзацам.

      Вопросы:

     Где и когда  Муха увидела Пчелу?

     Что делала Муха в саду?

     А Пчела?

    Как вы поняли следующие слова?

- Спесиво- надменно, высокомерно

        - захирела- зачахла, стала хилой.

     О каком житье стала рассказывать Муха Пчеле?

     В чем заключается райское житье Мухи? 

· Вельможа-знатный и богатый

· жалуя пол нежной - 

     Что ответила Пчела Мухе?

     Растроили слова Пчелы Муху? Почему вы так думаете?

     Кто главные герои этой басни?

     Скажите, кого имел в виду автор, говоря о пчеле и мухе? Почему

   вы так думаете?

     Выборочное чтение.

     Пчела — какая? (Трудолюбивая, умная, добрая).

     Из каких слов видно, что  Пчела трудолюбива, работает с утра до   

     вечера? 

     Кто говорит эти слова?

      Какой оттенок этим словам придает Муха: хвалит она пчелу или  

    осуждает?

      Муха — какая? (Ленивая, хвастливая, нахальная, глупая). 

      Какой образ жизни ведет Муха?

      Каким представляется Мухе райское житье.

   Чтение басни и учащимися по ролям ( автор, Муха, Пчела)  

     Каким тоном говорит Муха? Покажите голосом, что она хвастлива.

     Каким голосом надо читать слова Пчелы?

      Остальные внимательно слушают, и после чтения басни скажите — кто из ребят правильно передал речь героев.

      Что осуждает Крылов в этой басне?

      Какова мораль этой басни? Скажите своими словами и подтвердите словами из текста.

      Многие выражения из басен Крылова стали пословицами, поговорками. Народ тоже складывал пословицы и поговорки о труде, дружбе, учении.

      Внимательно посмотрите на доску, прочитайте пословицы. Подумайте и скажите: К какому герою относятся эти выражения?

  Почему?

  Покой пьет воду, а беспокойство — мед.

  Гулять - на диво, работать ленива.

  За пчелкой пойдешь — до меду дойдешь.

  За мухой пойдешь — до навозу дойдешь.

Чуму учат эти пословицы? Какими людьми должны мы быть по мнению Крылова?

7. Дом. задание

  II - III гр. - выразительно читать -стр. 81-82.

   I – гр  отрывок наизусть.

Итог:

  С какой басней познакомились на уроке?

  Какие отрицательные черты высмеивает Крылов?

 Открытый урок по чтению в  8 классе  

Тема: Крылов И.А. 


                    «Муха и Пчела» 
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